

积极抢收,颗粒归仓——

咸安3万余亩再生稻喜获丰收

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 王钢)连日来,咸安区3万多亩再生稻陆续成熟,喜获丰收,广大农户趁着晴好天气,积极抢收,确保颗粒归仓。

8月13日,在该区汀泗桥镇古田村田畈上,沉甸甸的稻穗压弯了金黄的植株,散发出阵阵稻谷香。一台台联合收割机在田间来回穿梭,收割、脱粒、粉碎,农机手技术娴熟,几十亩熟透的再生稻不到一小时就已经收割完毕。看到眼前的情景,村民们掩饰不住内心的喜悦,脸上满是笑容。

“双季稻种植和再生稻种植我们已经尝试了很多年,在我们收割完早稻之后,进行晚稻种植之前,要进行整地、育秧、施肥、插秧、打药这些环节,我们在种植再生稻的时候,就省去了上述的诸多环节。”该区汀泗桥镇余佳林说。

“收完头茬再生稻后,要及时下好提苗肥,管好田间水,保持田间一个干干湿湿的状态,直到再生稻收割,这样可以保证二茬稻的品质和产量。”该区农业农村局农业技术推广中心技术员一边查看再生稻的稻穗长度、结实率和

稻茬的再生芽头,一边对再生稻的田间管理进行指导。

近年来,该区大力推广再生稻示范种植,将传统的“一种一收”改为“一种两收”。每年5月,种植户按照统一品种、统一机插秧、统一施肥、统一植保、统一机收的模式种植优质再生稻,头茬水稻收割后,种植户将在稻田里重新灌水,追施肥料,促进植株二次发育,到10月中下旬将收割二茬再生水稻。目前,该区再生稻种植技术日趋成熟,面积已扩大到32000余亩。

义诊进社区,服务零距离——

永安社区卫生服务中心为居民送“福音”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 刘霞)崇尚人文精神,彰显医者仁心。8月16日,直至第七个中国医师节(2024年8月19日)来临之际,咸安区永安社区卫生服务中心走进车站路社区开展义诊活动,为广大居民送上健康“福音”。

当天上午,该社区卫生服务中心的医护人员携带着专业医疗设备,为前来问诊的居民免费提供了血压血糖检测,B超、血尿常规、心电图等体检项目,还对有需要的居民提供了针灸中医治疗。对于居民们提出的健康咨询,医务人员认真耐心解答,并给予“一对一”的

健康指导,极大地提高了社区居民健康意识及自我保健能力。

“这个活动真好,在家门口就可以体检,希望永安社区卫生服务中心多来社区开展这样的义诊活动。”社区居民刘奶奶高兴地说。

“在下一步工作中,我们将进一步开展此类活动,不断将优质的健康服务送到居民‘家门口’,努力让居民群众不断增强获

得感、幸福感。”该社区卫生服务中心一位负责人表示。



重锤整治净环境 风清气正入眼来

——咸安区医疗领域群腐问题集中整治探访

●记者 葛建伟 通讯员 朱钢铁 张忠全

查收受红包、查药品回扣、查过度治疗……自群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展以来,咸安区认真贯彻落实中央和省、市关于集中整治医疗领域群腐问题工作要求,紧紧围绕医疗领域群众身边不正之风和腐败问题整治工作重点,深入开展医疗领域腐败问题整治,使医风不断优化,医德水平不断提高,医疗环境大为改善,处处呈现出风清气正新局面。

7月23日,记者慕名走进该区进行了一番探访。

●高度重视 提供保障

探访时,记者获悉,在开展此项工作时,该区高度重视,区委常委、纪委书记、监委主任柳丹亲自调查了解医疗领域群腐问题集中整治工作,定期听取工作汇报,分析研判形势,提出明确要求。该区卫健局及时召开局党组(扩大)会议,传达学习中央、省、市、区一系列精神指示,对集中整治工作进行动员部署。制定下发了《医药领域腐败问题集中整治工作实施方案》《医药采购使用、医院工程建设领域突出问题专项治理工作方案》。成立了集中治理工作领导小组,组建了监督检查工作专班,为推进集中整治工作提供坚强组织保障。

●督促指导 宣传引导

为进一步做好此项工作,该区召开专题推进会,研究部署医疗领域群腐问题集中整治,相关领导先后深入咸宁市第一人民医院等医疗机构现场调研督办。该区

卫健局通过联席会、推进会、督办会等方式,听取各个工作专班和医疗机构主要负责人关于集中整治工作情况汇报,及时梳理存在的问题,提出科学合理意见建议,并结合上级相关要求,对下一步工作进行再部署、再动员,确保整治责任扛在肩上、抓在手上。严格对照整治工作方案、上级工作提示,明确重点内容和方法步骤及时间要求,加强督导检查,倒逼责任落地、任务落实。同时,坚持线上线下同发力,线上及时在相关媒体和咸安廉政网等平台公开专项治理内容、举报方式,开通问题发现“直通车”。线下在该区卫健局机关大楼、各医疗机构醒目位置,设立举报箱、悬挂横幅等公布举报电话,宣传引导广大群众积极参与监督。

●一分耕耘 一分收获

开展整治时,该区进一步强化监督各医疗机构压实第一责任人责任,围绕医药采购使用、医院工程建设等4大类12个问题开展自查自纠,全面梳理存在的问题,建立自查问题清单和整改台账,做到底数清、情况明、工作实。同时,强化监督检查,今年来,该区卫健局专项整治工作专班深入全区各公立医疗机构开展专项检查。在医药采购方面,采取查看药品、耗材、设备等购销领域的资料台账和凭证等方式,对17家医疗卫生单位进行全面检查,发现问题12个,已责成相关单位整改,并向区纪委监委报送问题线索1个;在医药使用方面,抽查病历1050余份,主要表现不合理医疗检查及不合理用药、超标准收费;在医院工程建设领域方面,对全区

2020年以来19个建设项目进行全覆盖监督检查,发现存在办证不及时、拖欠企业工程款等5个问题,已阶段性整改2个,3个问题正在整改中。运用第一种形式对186名相关责任人进行了问责,责令书面检查并通报批评146人,提醒谈话19人,工作约谈5人,批评教育8人,诫勉8人。

在医药领域腐败问题集中整治工作中,市公安局咸安公安分局根据群众举报,对某医疗机构医生吴某自制售假药一案进行了立案查处;区医保局对全区医疗机构医保基金的使用情况进行检查,发现今年来违规使用医保基金9.5万元,已全额退回医保专户,并责令进行了整改;区市场监督管理局加强对医药企业的监督检查,摸排问题线索2个,现正在调查核实中。配合区纪委监委查处医务人员收受药品回扣违规问题1起,涉及12人,其中2人给予政务警告处分,10人给予诫勉处分,退缴违规金额2.21万元。

据统计,2024年1至6月,全区公立医疗机构门诊次均费用152.09元,同比下降5.42%,住院次均费用2524.33元,同比下降3.68%,县域内就诊率稳步提升,保持在91%以上。

“在下一步工作中,我区将进一步对照专项整治工作方案,持续推进医药采购、医药使用、执法监管、工程建设”等4个方面执法检查,不断巩固拓展整治工作成效,对检查中发现的违纪问题,进一步重锤整治,净化医疗行业新环境,打造风清气正新局面!”当天,该区一位负责人掷地有声地表示。

咸安经发集团天立路桥有限公司开展“党建引领 共筑精品工程”集中“充电”活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 周黎 胡莹)8月13日,咸安经发集团天立路桥有限公司开展“党建引领 共筑精品工程”集中学习活动,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,帮助干部职工“充电”,提升干部职工政治素质和专业技术水平。

活动中,该公司第四党支部的党员技术骨干带领技术员、施工员等深入官埠、向阳湖、大幕等乡镇项目建设现场,通过观摩学习项目新工艺、安全防范措施、质量保障、精细化管理等方面,加强干部职工之间技术交流,共享工艺经验。

通过活动开展,该公司党员干部深受教育启发,一致表示将牢记初心使命与责任担当,进一步提高综合素质,不断提升工作效能,精心打造精品项目工程,为咸安早日建成“四个首善之区”贡献智慧和力量。

放映“露天”电影
车站路社区把精神食粮送到居民家门口

本报讯(通讯员 段金梅 罗珊珊)8月5日晚,咸安区永安街道车站路社区新时代文明实践站联合和江春小区党支部、业委会、物业在小区广场放“露天”电影,把精神食粮送到居民家门口。

当晚,辖区居民陆续到场,在等候电影放映期间,社区志愿者向居民发放“清廉扇”和防溺水宣传单页,并播放网络诈骗防范常识,让居民们加强安全防范意识。不一会,《宝贝回家之玩命追击》和《双山阻击战》两部影片先后播放。《宝贝回家之玩命追击》是一部以打击拐卖儿童犯罪、守护家庭团圆为主题的影片,强调了家庭、亲情的重要性,以及社会对于失踪儿童问题的关注和努力。而《双山阻击战》则是一部爱国主义题材影片,影片中人物满腔热血、铮铮铁骨的英雄气概,为国家命运赴汤蹈火的革命情怀,坚定的理想信念和对党的无限忠诚,让居民们深深感受到革命先辈的英勇与无畏。

“我们要传承红色基因,延续红色血脉,保护和教育好孩子们,继续为祖国的安宁和平贡献力量。”放映结束后,一名退役老兵手持“清廉扇”激动地说。

该社区此次活动不仅丰富了居民们的文化生活,还通过多种形式的宣传,提高了他们的安全意识和对党风廉政建设的认识,增进了邻里之间的交流与互动,促进了社区高质量发展。